
Rokovanie k odpusteniu odvodov zo sociálneho poistenia pre
potravinárov

Novela zákona o sociálnom poistení a s ňou spojené odpustenie odvodov zo sociálneho poistenia pre
našich potravinárov ide v parlamente do druhého čítania. Slovenská poľnohospodárska
a potravinárska komora navrhovala, aby sa opatrenie doplnilo aj o živočíšnu a špeciálnu rastlinnú
výrobu. Cena ľudskej práce je totiž jednou z hlavných položiek, ktoré predražujú výrobu slovenských
potravín. 

Odvody zo sociálneho poistenia maximálne však do výšky minimálnej mzdy by podľa návrhu prevzal
do konca roka na svoje „plecia“ štát. Podľa slov predkladateľov novely zo strany Smer-SD ide
o kompenzáciu v hodnote 24 mil. eur. Opatrenie sa má aktuálne týkať podnikov, ktorých hlavnou
činnosťou je potravinárstvo. Vo štvrtok 1. júna sa konalo na pôde NR SR stretnutie, ktorého sa
zúčastnili aj zástupcovia Sociálnej poisťovne a Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR. SPPK
na rokovaní zastupoval predseda SPPK Emil Macho.

„Už teraz je jasné, že ak toto opatrenie na konci schváli parlament, tak nebude platiť od 1. júla, ale
najskôr od 1. augusta. Zhodli sme sa na tom, že by sme to mohli rozšíriť aj o živočíšnu výrobu. Chceli
sme zachytiť celý reťazec od výroby až po spracovanie,“ vysvetlil po rokovaní predseda SPPK.

Opatrenie má podľa jeho slov pomôcť výrobcom potravín vysporiadať sa s obrovskou infláciou,
posilniť ich konkurencieschopnosť a popasovať sa s tlakom zo strany obchodných reťazcov na
znižovanie odbytových cien. „Toto opatrenie by trh stabilizovalo a sekundárne prispeje k tomu, že
inflácia bude klesať. Oveľa efektívnejšie budeme vedieť reagovať na znižovanie cien zo strany
obchodníkov, ktoré od nás vyžadujú, keď budeme vedieť, že 5 mesiacov nemusíme platiť odvody
z minimálnej mzdy za toho zamestnanca,“ doplnil výhody návrhu Emil Macho.

Keďže ide o dočasné opatrenie, na konci roka môžeme jeho efekt vyhodnotiť a rozhodnúť sa, ako



ďalej. Návrh musí ešte prejsť medzirezortným pripomienkovým konaním a až následne bude
zaradený na hlasovanie v parlamente. Na schválenie druhým a tretím čítaním majú poslanci však už
len júnovú schôdzu, ktorá je poslednou pred voľbami na konci septembra.

 


